

<p>Precios de suscripción:</p> <p>Fuera de Plasencia 0,75</p> <p>En Plasencia, un mes 0,60</p> <p>Número suelto 15 centimos</p> <p>Anuncios y reclamos a precios moderados</p>	 <p>EL FARO DE EXTREMADURA DEFENSOR DE PLASENCIA Y SU COMARCA</p> <p>Fundado el 23 de Agosto de 1930 por D. Andrés López Alonso.</p>	<p>Dirección Redacción y Administración:</p> <p>PLAZA MAYOR N.º 38 2.º</p> <p>Telefono, 3</p> <p>De los escritos responden sus autores</p>
--	---	--

AÑO V

PLASENCIA 1.º DE ABRIL DE 1935

NUM. 238

CHARLAS DE CAFÉ

Si hubiera que buscar a nuestro tiempo un matiz peculiar que por ello significara un criterio de diferenciación, ninguno más acertado y calificador que el que podría enunciarse diciendo: Nuestros días se caracterizan por un excesivo bagaje de palabrería demoleadora.

Entre un respeto absurdo y exagerado, que definió días pasados, y la irreverencia de conceptos, que caracteriza a los presentes, hay la virtud del justo medio, que tiene, en esta época de parcialidades, escasos adeptos.

De la ligereza de nuestros juicios y de nuestras irreflexivas afirmaciones no se libra ninguna faceta vital por elevada que sea. Para nuestros conceptos no existe la barrera de la creencia religiosa, ni para sus atrevimientos la conciencia, ni la honra, ni el amor ni todo lo que de elevado existe en el mundo. Para todo hay un juicio de condenación.

Hoy la política, cuyo conocimiento era antes patrimonio de pocos, es amplio campo, en el que todos opinan, y materia propia donde nuestras opiniones, vanas y ligeras, llevan alas.

En política cada español tiene una fórmula. Nuevo concepto que designa el esfuerzo del político, por arbitrar mediocres soluciones, donde solo hay una justificadora.

Y de esta intromisión destructora en la creencia de la administración pública, hay un constante ejemplo, que robustece nuestras opiniones.

En España palpita un sentido mesiánico de la vida. Confiamos en un caudillo investido de condiciones sobrenaturales, que nos conduzca a nuestra tierra de promisión.

Si a esto unimos nuestra manía importadora de doctrinas políticas exóticas, se explicará la moda de los nacionalismos políticos en España; pero no buscándolos, — con el acierto más literario que real de José Antonio Primo de Rivera, — en el recuerdo de nuestro pretérito glorioso, sino persiguiéndolos en las formas teutona e italiana, pretendiendo el necio empeño de vestir a las naciones de ropa de bazar.

Pues ni este deseo, que confesamos está muy extendido en nuestro país, se salva de la demolición de nuestras charlas

¿Dónde está el caudillo que se salve de nuestras indocumentadas críticas?

A ese jefe providencialista que esencialmente tiene que estar rodeado de virtudes, más imaginarias que ciertas, y con la aureola de lo indiscutible le arrojaría nuestro pueblo de su pedestal momentáneo, para exhibirlo con mofa y sarcasmo en nuestras plazas y calles.

Tertulias de café, nidos de iconoclastas, que discutís lo divino y lo humano, y que fuisteis execradas por Azaña, único acierto de su vida pública; si meditarais en el daño de vuestras palabras, refrenaríais vuestros conceptos.

Pensad en el mal que haceis, y llamados españoles conscientes, ponendo al laboratorio de vuestra inteligencia el sello de la reflexión.



PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE

D. Laureano Gil Pico

FALLECIÓ EN PLASENCIA (CÁCERES)
EL DIA 3 DE ABRIL DE 1934.

después de recibir los Auxilios Espirituales
y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa D.ª María Garnacho Albarrán;
su madre D.ª Petra Pico Encabo (del Comercio de esta plaza);
madre política D.ª Lencadia Albarrán Montero;
hermanas políticas, tíos, primos y demás familia

Ruegan a V. lo tenga presente en sus oraciones.

Las Misas de 7 y 7'30 en San Martín, en Sta. Ana y Hospital
y la de 8 en San Esteban y en Sta. María de Béjar,
serán aplicadas por el eterno descanso de su alma

El hecho más saliente de la Crisis

Los periódicos madrileños, publican la carta que, el ex-Presidente del Consejo Azaña, ha enviado a la secretaria de la Presidencia de la República, justificándose de no ir y de no opinar en la crisis planteada.

Adversarios leales del hombre de Casas Viejas, aplaudimos sin reserva la actitud de Azaña, lamentando que su gesto no haya sido seguido, por los que en Octubre pasado fueron autores y cómplices

del bochornoso atentado contra el nombre de España civilizada.

Manuel Azaña, sobre administración pública no tiene que decir a nadie nada, salvo al juez que instruirá su proceso para aclarar su actitud sobre el alijo de armas.

Tiene razón el genial estadista para llamarse presunto delincuente; y es una pena que sus colaboradores del bienio no sean tan justos al enjuiciar su execrable conducta.

E. S.

P. Serrano Mirón

MÉDICO

Neumotorax • Rayos X • Análisis clínicos. (Sangre, esputos, orina, heces, jugo etc etc.)

Consulta de 11 a 2. Consulta económica para los pobres los sábados de 4 a 6

MONROY 6, BAJO. — PLASENCIA

Ex-alumno interno por oposición de la Universidad de Salamanca, Profesor-Ayudante del Dr. CAÑIZO en el Hospital de San Carlos, (Madrid) Diplomado en varios Hospitales. MEDICINA INTERNA. ESPECIALISTA EN

PECHO (PULMÓN Y CORAZÓN)

Semana Santa de Plasencia

Avanzan los trabajos

El Prelado asistirá a la procesión de "Viernes Santo"

La Junta de la «Vera Cruz» y en la semana última, no ha cesado en sus preparativos y así continúa para dar cima a su meritoria gestión.

Como en nuestro último pasado número informamos, se ha solicitado el permiso correspondiente de nuestra primera Autoridad Municipal; y en sesión celebrada el miércoles día 27, la Excm. Corporación acordó el mismo por unanimidad.

En el mismo día, una Comisión compuesta por el párroco del Salvador, D. Julián Polo y de San Nicolás, D. Isidoro J. Morales, D. Bonifacio Cano, D. Andrés López, D. José Izquierdo, D. José Díez y D. Tomás Gómez, visitó a nuestro Prelado, Monseñor Rocha y Pizarro en su Palacio Episcopal, a quien se le informó detalladamente de cuanto concierne a nuestras tradicionales Fiestas Religiosas y que éstas, por ser Plasencia Sede Episcopal, alcanzan la magnificencia acostumbrada.

Nuestro amantísimo Prelado escuchó con vivo interés cuanto se le expuso, ofreciéndose ampliamente para todo, lo que será causa de que los Cultos se desarrollen en toda su amplitud y natural esplendor.

Así, pues, el Domingo de Ramos se iniciará con la Bendición de Palmas en la S. I. Catedral. Canto de la Pasión, etc.

El lunes, martes y miércoles Santo, y por iniciativa de la «Cofradía del Silencio» se celebrará en el magnífico templo catedralicio el solemne Triduo Cuaresmal, en el que predicará el eminente orador sagrado y M. I. Sr. Magistral de Zamora.

El Jueves Santo en la mañana, (en la Catedral) tendrán lugar los Divinos Oficios con la Bendición de los Santos Oleos. En la tarde, el Lavatorio de los Piés a los Pobres (personifi-

cando a los Apóstoles) y seguidamente el sermón del Mandato.

En el momento, se hacen gestiones para poder conseguir la erección del magnífico e histórico Monumento de la S. I. Catedral; pero como toda Plasencia sabe que en gran parte depende del altruismo del simpático placentino y popular maestro Serrano, se descuenta que nuestra S. I. Catedral se halle en el clásico JUEVES SANTO como en mejores tiempos.

Todos los templos de la ciudad se disponen a ofrecer sus mejores galas y sometido de la Liturgia.

LAS PROCESIONES

En la noche del Miércoles Santo y hora de las 10 saldrá de la S. I. Catedral esta solemne procesión que la «Cofradía del Silencio» acostumbra celebrar, la que irá precedida de los batidores de la Centuria Romana y ginetes en magníficos caballos que son en ofrecer las mejores caballerizas de Plasencia, siguiéndoles las bandas de cornetas y tambores, para conducir al NAZARENO a la iglesia de Santa Ana donde tiene lugar en dicha noche la concentración de los Divinos Pasos para la procesión del JUEVES SANTO.

En la de este día, JUEVES SANTO, ya se sabe cuanto de bueno y mérito existe. Todas las Cofradías hacen acto de presencia con propios esplendores, sobrepujándose, y las calles de la carrera se convierten en un mar de gente ávida en semejante día de emociones hondas.

En la procesión de VIERNES SANTO, que sale del Convento de Santo Domingo y que en nada desmerece por sus magníficas esculturas de la del JUEVES, ya en ésta tiene lugar algo más importante, por cuanto el elemento Oficial le procura mayor presencia.

Nuestro amado Sr. Obispo, ha hecho formal promesa a la Comisión de la «Vera Cruz» de asistir a la misma. Y como las demás Autoridades han de ser invitadas, lógicamente se descuenta la importancia que ha de revestir dicha procesión.

El maestro Valdés con su meritísima Banda, nos hará sentir los hermosos acordes de las marchas fúnebres de Chopin y Bethoven. Y si a esto se agrega los Coros que ensayan actualmente para cantar el Miserere durante los actos procesionales, lógicamente se explica que la solemnidad ha de preponderar en todo.

LA PROPAGANDA

En este año va a ser muy intensiva y esperamos de ella los naturales frutos. Los carteles y folletos serán distribuidos en profusión por el extenso territorio de la Diócesis placentina y especialmente por su comarca.

MEDIDAS NECESARIAS

El servicio de Policía y tráfico serán objeto de especial atención. Las proporciones de los Divinos Pasos que desfilan, requieren rutas despejadas y no el acoso del público que se echa encima obstaculizando los desfiles de las Cofradías, impidiendo (como en la Plaza Mayor acontece) la marcha y desfile de las mismas.

Por todo lo expuesto que conocemos y lo que ha de surgir, podemos anticipar que la SEMANA SANTA de 1935, adquirirá un relieve marcadísimo y que todos contribuiremos a su magnificencia.

Una vez redactado el Programa Oficial, lo haremos público, esperando que todos sin excepción influyan para que el número de forasteros se supere este año.

A. Plaazsoon LONDRES

Curso de primavera en Milán sobre corporativismo y Acción Católica

El plazo de matrícula para este Curso, que, organizado por la Junta Central de Acción Católica, se celebrará en Milán del 24 de abril al 4 de mayo, terminará el día 10 del corriente.

Hasta este día puede formalizarse la matrícula en las Oficinas de la Junta Central de Acción Católica, Conde de Aranda, número 1, de 4 de la tarde a 9 de la noche, y hacerse el pago de las 1.000 pesetas que importan el viaje de Barcelona a Génova (ida y vuelta), los recorridos en Italia, los derechos de matrícula en la Universidad Católica de Milán, y la pensión completa durante unos días de estancia en Milán y tres en Roma.

El Padre Gemelli, Rector de la Universidad, presentará personalmente en Roma el grupo de españoles a Su Santidad, Pío XI, y al Ministro de Educación Nacional, Conde María de Vecchi di Valcismon.

El viaje a Italia, si el número de alumnos matriculados lo permite, se hará en hidroavión.



A

PESAR DE TENER LUJO
NO TENDRÁ COMODIDAD

si no expulsa de su casa el frío
y la humedad, mediante la
Calefacción

IDEAL CLASSIC

FOLLETOS GRATIS

Daniel Patela
PLASENCIA

IMPRESA, LIBRERIA Y PAPELERIA GENEROSO MONTERO

Prontitud, esmero y economía en
todos los trabajos que se le confien.

Depósito y Representación de la C.^a
Ibero Americana de Publicaciones

Plaza de la República, 20. Teléf. 159—PLASENCIA



QUALIDAD, CANTIDAD, ECONOMIA, SERVICIO

Placas acanaladas para cubiertas, Chapa lisa "B", Depósitos, Tubería ligera para desagües, Canales, Chimeneas, Sombreretes, Persianas, Lavaderos, Cubos y Cartón cuero arenado.

Arrimaderos y Artesonados: DEKOR Y FIBROMARMOL = Catálogos y Presupuestos gratis.

Agente Depositario: Hijo de Miguel González, Marqués de Mirabel, 9, PLASENCIA (Cáceres)

Laboratorio

ANÁLISIS CLÍNICOS,
BACTERIOLÓGICOS Y DE
ALIMENTOS

VICENTA MUÑOZ MANZANO

Farmacéutico y ex-jefe de
la Sección de Análisis Clí-
nicos y Bromatológicos
del Instituto-Higiene «Vic-
toria» de Salamanca

Calle Valdegamas, 25
PLASENCIA

POLITICA DE AHORRO

Ante la Asamblea del Instituto de Crédito de las Cajas Generales de Ahorro Popular

A fines del presente mes va a celebrarse su Asamblea anual estatutaria el Instituto de Crédito de las Cajas generales de Ahorro. Puesto en marcha en septiembre de 1933, se trata, pues, en realidad, de sopesar la situación, durante el primer ejercicio, de esta Institución que tantas esperanzas despertó, cuando fué creada, en el importantísimo sector nacional afectado en un sentido u otro por los vitales problemas del ahorro. Por ello creemos sumamente interesante dedicar esta información al análisis de las actividades desarrolladas por el I. C. A. en este su primer año de existencia, así como a las perspectivas inmediatas que ante él se abren.

Las Cajas de Ahorros Benéficas han ido desenvolviéndose en España con paso mesurado pero firme, evolucionando y modernizándose hasta colocarse, en general, a la altura de las mejores instituciones similares extranjeras. Suministran nuestras Cajas, en efecto, una prueba concluyente de algo que tantas veces hemos sostenido en estas columnas: esto es, los felices objetivos que la actividad privada puede alcanzar, sabiamente canalizada, cuando no la cohiben absurdas intervenciones, y la capacidad de organización y asimilación que el español atesora, haciéndole apto para remontar las más complejas dificultades.

Etapas decisivas en la marcha ascensional de estas instituciones, fué la creación de la Confederación nacional correspondiente marcando el punto en que el individualismo y la soledad en que las organizaciones básicas del ahorro fueron desenvueltas, es superado por el espíritu de cooperación e inter ayuda típicos de un estadio superior de cultura económica. El I. C. A., nacido años después a impulso de los propios miembros integrantes de la Confederación, no era otra cosa que la consecuencia lógica instrumental de aquel nuevo espíritu vivificante.

Venia a llenar en Instituto un vacío hondamente sentido no sólo por las Cajas sino por cuantos organismos con ellas pudieran relacionarse tanto para permitir un feliz aunar de aquellas a los fines antes señalados, como para articular también su pujanza, cada día creciente, con altos designios estatales que, por serlo, representan finalidades bienhechoras para la gran masa del país. El I. C. A., sin inmiscuirse, ni menos impedir en lo más mínimo, el desenvolvimiento particular de cada organismo del ahorro, había de multiplicar su eficiencia al unificar y encauzar las posibilidades de acción latentes en cada uno. De aquí las grandes esperanzas levantadas al ser creado por Decreto-ley de 14 de marzo de 1933, declarado con fuerza de ley en julio próximo pasado...

Naturalmente, en su primer ejerci-

cio de funcionamiento apenas si es dado exigir a ningún organismo otra cosa que la habilitación del aparato normativo y técnico con que encauzar en lo sucesivo sus actividades. A ello se ha consagrado de lleno el I. C. A., seleccionando inteligentemente un plantel de personal y poniendo en vigor un reglamento que le ha de permitir llenar cumplidamente sus fines básicos concretos, que en esencia son: prestar apoyo a las Cajas participantes, concediéndoles créditos que les permita movilizar su activo o conjurar cualquier dificultad económica; favorecer el concurso aunado con que han de coadyuvar a la obra social del Gobierno y concurrir a los empréstitos del Estado; oficiar como Agencia de sus propias Cajas participantes, y emitir Cédulas con la garantía del patrimonio social, dentro de prudentes límites, si bien construyendo siempre su acción al Estado, Corporaciones públicas, Cajas de Ahorros participantes, agrupaciones o Asociaciones mutualistas, culturales o benéficas, Cooperativas, Montepíos, Sindicatos, Pósitos y entidades de Previsión social.

A pesar de los momentos difícilísimos porque todo lo relacionado con lo económico atraviesa, y de la reducida actividad que es posible desarrollar en los primeros momentos de organización, sabemos que el I. C. A. presenta un balance muy satisfactorio en este su primer ejercicio, habiendo logrado un 4 por 100 de remuneración para su capital fundacional (en el que participan ya más de 60 Cajas) merced a las normas de austera administración y prudentísima inversión que ha sido siempre norte y galardón de aquellas instituciones.

Puede, pues, afirmarse, al finalizar el primer año de su vida, que el ahorro español cuenta ya, merced al I. C. A., con el instrumento adecuado para la gran política nacional del ahorro que ansiamos. Sólo falta que al confirmarle en el uso de los medios de acción que por la superioridad fueron previstas—aludimos a la emisión de cédulas—empiece a desenvolver en amplia escala sus posibilidades, de las que tantos beneficios han de derivarse y más en momentos de atonía económica como los que hoy vivimos. Los 2.000 y pico de millones de pesetas que las Cajas de Ahorros reúnen en sus saldos, debe suponer una palanca de efectos insospechados si se manejan bien sus posibilidades, sin necesidad alguna de incidir, ni aún rozar siquiera, esferas privativa y normalmente destinadas a la influencia de otros tipos de instituciones crediticias.

No pinte nada sin consultar precios en Droguería Romero. Más barato que nadie.

NUESTRO CONCEJO

Sesión Ordinaria celebrada el 27 de Marzo de 1934

A las 12 y 30 de la tarde, y presentes los Sres. Conejero, Gómez, Hernández, Mendo y Platero, el Señor Presidente declara abierta la sesión.

Leída el acta de la anterior, resulta aprobada y se pasa al

ORDEN DEL DIA

Se aprueban los siguientes pagos: Una Relación de jornales por limpieza del Cementerio de Santa Teresa por Ptas. 35.—Otra id. por transportes de tierra a los jardines de S. Antón por Ptas. 420.—Otra id. por plantación de árboles en los mismos jardines, por Ptas. 175,25.—Otra id. al mozo auxiliar de la Parada de caballos sementales, 30 Pesetas.—Una factura de D. Angel Fernández Valer por instalación de luz en el local de dicha Parada, por Pesetas 13,85.—Una id. de D. Aniano García por estacas para el replanteo del jardín y trabajos en el mismo, por Ptas. 10,25.—Otra id. de D. Salustiano G. Céspedes por portes suplidos F. C. y acarreo de árboles para el jardín y otros, por Ptas. 282,50.—Otra id. de la Cooperativa de Funcionarios por artículos de limpieza para las Escuelas, por Ptas. 11,80.—Un recibo de Lorenzo Franco por ocho carros de estiércol para los mismos jardines, por Ptas. 36.—Otro id. de Sebastián Sánchez por 10 sacos de picón para las dependencias municipales, por Ptas. 20.—Otro id. de Sebastián González por el alquiler del edificio de 2.ª Enseñanza durante el primer trimestre del corriente año, por Ptas. 1.500.

Relación de medicinas suministradas a la Beneficencia Municipal durante el pasado mes de Febrero por D. Guillermo González por Pesetas 621,10.

Quedan sobre la Mesa para pasar a Comisión, las facturas de D. F. García, importante Ptas. 1.586 y otra de D. Eloy García por Ptas. 888,10.

Oficio de la Junta de Fomento de Semana Santa solicitando permiso para efectuar las tradicionales procesiones y pidiendo una modesta subvención.

Se concede el permiso solicitado; pero no así la subvención.

Informe del Sr. Depositario de Fondos Municipales con referencia a la relación de cantidades por él suplidas que le fué devuelta en sesión del día 15 de los corrientes.

De la lectura de dicho informe sacamos la consecuencia de que es un asunto algo espinoso.

La Presidencia enjuició bien el aspecto del asunto de lo que apuntaba consecuencias. Los Sres. Gestores así lo comprendieron y pasó a Comisión de Hacienda para su oportuno dictamen.

Instancia de D. Joaquín Rosado Munilla solicitando la transmisión en propiedad de un nicho de la 1.ª Galería del Cementerio. (Se concede

previas las formalidades de que trata la Ordenanza núm. 9.

Otra id. de la Sociedad de Labradores «La Esperanza» solicitando el arrendamiento de un cuarto de labor de la dehesa de Valchorchero. (A Comisión).

Otra id. de D. Isidoro Luengo pidiendo una nueva prórroga para abandonar la Conserjería de las Escuelas. (Se acuerda denegarla).

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor *Hernández*.—Formula una pregunta sobre los expedientes de transferencias de Créditos.

El *Secretario*.—Informa que este asunto necesita número suficiente de Concejales para resorverlo: y como por hoy el Concejo carece del número legal, obliga esperar situación más favorable.

El señor *Platero*.—Denuncia el hecho que constantemente se produce con la extracción de arena en el sitio del ferial inmediato al río, al extremo de que el curso de éste, ha sufrido variación perjudicándose con ello al lugar de que hacemos mención y de grandes perjuicios para cuando se pretenda ocuparlo en ocasión de nuestras Ferias.

La *Presidencia*.—Toma nota de la denuncia.

El señor *Hernández*.—Formula un ruego en el sentido de hacer una pequeña modificación de fechas en la feria de Agosto. Expone dicho señor y en forma razonado, que actualmente las fechas están designadas así: 13, 14 y 15 de Agosto.

El resultado de ello es, que en realidad el día 13 es el único día de Feria, por cuanto en la mañana del día 14, los feriantes se ausentan para acudir a la de Galisteo que tiene lugar el 15, quiere decir, que durante el día 14 los ganados han de transportarse y por ello nuestra Feria de Agosto se reduce al día 13. En vista de ello, él propone que dicha Feria se celebre los días 12, 13 y 14. De esta manera, sin perjudicar a la de Galisteo, gana Plasencia un día más de feria.

La Corporación lo acuerda favorablemente con el agregado de que con tiempo se haga conocer la modificación; tanto por los medios Oficiales, como también por la Prensa local y de fuera.

Y la sesión termina a la 1 y 20 de la tarde.

A. L. A

Coche cerrado seminuevo, se vende en 1800 ptas. Informes en el molino Tabor. Puente Trujillo.

GRANJA AVICOLA EL ALMENDRAL

Oliva de Plasencia (Cáceres) Telf. 2 Selección científica y rigurosa de la raza Leghorn blanca. Huevos para incubar. Extra seleccionados 8 ptas. docena, seleccionados 6. ptas.

Aspectos y peligros de la ley municipal que discuten las Cortes.

Pasa casi inadvertida, entre el fragor de otras discusiones apasionadas, la de un proyecto que puede considerarse, justificadamente, trascendental. Pero este es el sistema parlamentario y hay que aceptarlo tal cual es, procurando extraer de su esencia el máximo rendimiento en lo bueno, y limar o contrapesar el mayor número de efectos en lo pernicioso. Nos referimos a la ley municipal, cuyas bases avanzan peligrosamente en la Cámara, sin pena ni gloria. Y se trata nada menos que de la estructura de los municipios, que son la vase de la vida nacional. Un ilustre ex-ministro ha dicho que la constitución natural de España, es la que nace en los ayuntamientos para ir gradualmente elevándose hasta la cúpula del Estado. Y aunque el aserto tiene una notoria autenticidad y responde una gran visión de realidades, el hecho es que las Cortes, preocupadas por el alijo, y entregadas, con furia desatada, al pleito de los arrendamientos, antes, y al de los alcoholes más tarde, no prestan apenas, atención al problema municipal, planteado a través de la ley que se discute.

Todo lo que no sean temas políticos que puedan conducir a una crisis, o pugnas de intereses que lleven a fricción de representaciones antagónicas no tiene interés. En el mismo caso característico de todos los Parlamentos en materia de presupuestos. Sus discusiones son lánguidas, desvaidas, nada interesantes. Salvo tres o cuatro iniciados en el jeroglífico de las partidas, o en la alquimia de las aplicaciones económicas y aquellos otros que tienen que defender aspiraciones de tipo comarcal que representan, inevitablemente, aumentos en los gastos, los demás se desentienden del problema y buscan en los pasillos del Congreso, o en las tertulias extraparlamentarias la comidilla diaria y sustanciosa que pueda servir su apetencia de sensacionalismo.

Y, si embargo, los presupuestos son la falsilla sobre la que se escribe el verdadero desenvolvimiento orgánico de una nación y las leyes que edifican, como ésta, los elementos integrantes del Estado, son ni más ni menos, que la razón de ser, primaria y fundamental, de las Cortes. Todo lo demás es, o debiera ser, accesorio. Pues bien, la ley municipal se está elaborando casi en silencio, sin despertar curiosidad ni interés en la mayor parte de los legisladores. Y se está elaborando, además, en condiciones que producen alarma en quienes conocen la importancia del tema y el efecto posible de su tratamiento erróneo. Se acaba de aprobar una base—la diez y nueve—que regula la municipalización. Ha sido frenada y se ha recortado bastante el primitivo texto. Por él se iba nada menos que a la municipalización—léase socialización—de los establecimientos de primera necesidad, obras públicas y farmacias. Así, de golpe y porrazo. Cuando en las Constituyentes asusta tanto el artículo 44 y se hicieron tan justificativas protestas contra el espíritu socializante de determinadas leyes, no se podía prever que unas Cortes posteriores de centro-derecha, que representan el triunfo de una reacción antimarxista, fuesen a batir aquella marca al hacer una ley como esta que incluye atrevimientos de tanta factura y de tan Jesastroso resultado si algún día llegan a convertirse en realidad.

En la ley que se discute hay otros preceptos igualmente peligrosos que han sembrado ya—fuera del Parlamento, claro es—recelos y contrariedades. Aludimos a la parte tributaria. Las facultades que se dan a los Ayuntamientos en ese aspecto son extraordinarias, y no habrá industria ni actividad productiva que pueda subsistir si se mantiene el propósito que informa este dictamen. Desde las columnas de la Prensa se ha llamado la atención de los legisladores

sobre el tema. La defensa de los intereses legítimos de la producción no han encontrado eco en la Cámara. La han fallado en cambio espontánea, en la vigilancia de algunos periódicos atentos siempre al desenvolvimiento normal y fecundo de la vida nacional. Es hora ce que esas preocupaciones penetren también en el ámbito parlamentario y que se pese y se mida con cuidado más escrupuloso en este tipo de cuestiones.

Se ha hecho público el acuerdo del Gobierno de no convocar elecciones municipales hasta que la ley se discuta. Podría parecer, a primera vista, que la decisión representaba una demora larga. Pero, dado el ritmo que la ley lleva, y el deseo evidente de sacarla cuanto antes, hay que pensar que ese sometimiento de un hecho al que le debe servir de antecedente, no va a significar ningún retraso.

Bueno será que los partidos—sobre todo aquellos que tienen una responsabilidad más acusada en la dirección de los negocios públicos—vuelvan un poco de su atonía y se separen algo más de los problemas de cada día, de esos que se han dado en llamar temas políticos para dedicar su atención y su celo a estos otros que, con una apariencia puramente técnica, entrañan una gravedad mayor y pueden ser de efectos más irreparables en un futuro próximo. Si la ley municipal sale de las Cortes—y este es uno de los tantos casos ejemplares para subrayar la necesidad de una segunda Cámara que frene y pulimente lo que la primera elabora—tal como va, y con la orientación que imprime carácter a los artículos ya aprobados, se habrá servido a los socialistas un instrumento insuperable. Si algún día—aunque la hipótesis nos parezca inadmisibles—llegasen a gobernar en España, no tendrían, es este aspecto, que dar ni un solo paso.

Francisco CASARES

PEDRO GARCIA MARTIN

Tubos de cemento y azulejos de todas clases.

Depósito de chapas y tubería en general de "PIZARRITA".

Almacén de todas clases de materiales de construcción.

PRESUPUESTO DE TECHUMBRES DE "PIZARRITA COLOCADA" por personal técnico.

Las mejores calidades. Los mejores precios.

Corredera, 27. Telf. 139. PLASENCIA

Alcalde de Malpartida de Plasencia

ANUNCIO DE SUBASTA

El día 20 del próximo mes de Abril y hora de las once de su mañana, tendrá lugar, en el Salón de sesiones de este Ayuntamiento, la apertura de pliegos para tomar parte en la subasta para las obras de construcción de un grupo escolar de doce secciones, bajo el tipo de ciento sesenta y un mil cuatrocientas trece pesetas treinta y seis céntimos, y demás condiciones técnicas administrativas, que se publicarán en el «Boletín Oficial» de la Provincia, las cuales están también de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, pudiendo presentarse los pliegos desde esta fecha hasta el día anterior a la subasta, todos los días laborables de diez a trece.

Malpartida de Plasencia 28 de marzo de 1935.

El Alcalde.

VICENTE SERRANO

AUTOMÓVILES DE ALQUILER Empresa Sequeira—Teléfono 21.

PLASENCIA

Líneas de autos a CACERES, a BARCO DE AVILA, TORNAVACAS y a CASAR DE PALOMERO

CASTELLANA NEGRA

De ponedoras perfectamente seleccionadas con puesta registrada en 1934 de más de 180 huevos, se venden para incubar a 4 pesetas docena. Pedidos a Don Narciso Pérez Zubizarreta—Plaza Mayor 38—Trujillo

Parroquia del Salvador

Solemne Novena de los Dolores de la Sma. Virgen, que se celebrará desde el 4 al 12 del actual y hora de las cinco de la tarde. Todos los días habrá plática a cargo de varios señores oradores y Misa solemne a las ocho de la mañana.

Se encuentra en ésta el viajante de la casa de modas, ANTESALA DE PARIS, de Salamanca, D. Federico García Alonso, exponiendo sus modelos de vestidos y abrigos, fajas, vestidos de niños y tejidos de alta fantasía, en el Hotel Eloy, durante los días del 1 al 4 inclusive.

Casa central Almacenes Tasa. Madrid.

Cocina Económica

Semana del 22 al 29 de Marzo de 1935.

Raciones repartidas esta semana. De pan, 3.240. De comida, 3245

Donativos en especies

D. Eugenio Amaro, una comida extraordinaria.

D.ª María Eugenia Jiménez.

D.ª María Romero.

D. Luciano Torres.

D. José S. Ocaña.

Donativos en metálico

Don A. M., 100 ptas.

Estiércol, limpio de semillas HUERTA DEL CAÑO SOSO.

Doctor L. Hernández Díaz

(De la Casa Salud Valdecilla, Santander).

ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

PLAZA DE SAN MARTIN, 17 PRINCIPAL

Los Miercoles a las 5 consulta económica para los pobres.

DE SEMANA A SEMANA

TRES PUNTOS DE VISTA

CONVERSACIONES

Toda la prensa dedica amplia información gráfica y escrita a las conversaciones sostenidas en Berlín, recientemente, motivadas por el rearme alemán. Con tal motivo, una porción de nombres raros de hombres representativos en la diplomacia internacional, salpica las columnas de los periódicos de todo el mundo. Sir John Simón, M. Eden, Von Neurath, Meissner, Sir Eric Phipps... Nuestra vista se mortifica en leerlos y nuestra imaginación en retenerlos.

Vale la pena. Son — nos dicen — los mensajeros de la paz en este justificado pánico universal por la guerra. Y así será, en efecto, puesto que lo afirman los documentados en esta delicada materia de los armamentos y sus derivaciones.

Sin embargo, antes y después del resultado negativo de estas conversaciones diplomáticas, acaso en mi ignorancia sobre tan intrincados asuntos, pero basado en mi ligera experiencia sobre el egoísmo de los hombres, y, más que de los hombres a secas, de los prohombres políticos, yo, francamente, no creo en la eficacia de estos parloteos de representantes de potencias, que son una tregua en los manejos públicos y un torneo de picardía, en el que siempre destaca la martingala del más avisado.

En la ocasión presente no parece ser que han estado muy afortunados los altos interlocutores extranjeros, por cuanto nada práctico ha resulta-

do de la famosa entrevista; cuando menos en los momentos actuales.

¿Conversaciones?... Palabras que se lleva el viento. Galas de oratoria deslumbrante a los ojos atónitos de las multitudes. Casi siempre, después, nada. Nada que se traduzca en desinterés en favor de todos, ni en amor al prójimo como manda Dios.

De tal virtud, están poco curtidors los hombres y los pueblos, en su eterno afán de preponderancia.

**

¿Y EN ESPAÑA?

Cuando escribo esto existe una potente amenaza de crisis, que cuando salga a la luz pública ya se habrá traducido en un nuevo Gobierno o en unos parches puestos al actual. ¿Quién sabe si la cosa se queda en igual estado?

Los informes del Supremo, favorables al indulto de González Peña; la decisión de Lerroux, sometiendo a la firma presidencial. La actitud de Gil Robles, Martínez de Velasco y Melquiades Alvarez, contraria a su concesión. El editorial de «El Debate», en desacuerdo con el jefe de la CEDA. ¿Quién deshace este lío?

Nadie profetiza la posible solución armónica de la crisis latente. ¿Qué va a pasar aquí? Nada, dicen los supuestos enterados. Bastante, aseguran los timoratos. Todo, afirman los alarmistas... ¿A quién creer? Pronto hemos de ver dónde estaba la razón.

Lo que se hace indispensable, señores políticos, señores potentados,

señores que os llamais católicos y decís practicar las doctrinas de Cristo, con indulto o sin indulto, con Lerroux o con Gil Robles, con diligencia y sin vacilaciones, es que surjan las soluciones que contengan, alivien y arreglen el paro forzoso. No se puede andar con aplazamientos con este problema pavoroso ni a cachetes con el hambre del país. El mejor — de uno u otro bando — será el que dé de comer, aniquile la anarquía y fomente el orden y la paz, material y del espíritu, laborando por un futuro mejor.

Todo lo demás, palabras, muchas palabras sin eficacia, y ganas de perder el tiempo.

**

Carlos P. de Camino

ESPECIALISTA

Garganta, Nariz
y Oídos

Ex-Ayudante del Dr. Tapia

Ha comenzado a pasar Consulta en su Clínica instalada en la calle de Marqués de la Constancia, núm. 11 (al lado del Hotel Eloy), recibiendo todos los días laborables de 12 a una y media y de 4 a 6.

Los Martes todo el día.

LA FERIA TAURINA

Los nombres de Belmonte, Barreira, Márquez, Ortega, Armillita, Garza, El Soldado, Maravilla y Curro Caro, entre otros, suenan, en diversas proposiciones, para constituir el cartel de nuestra corrida de feria. Apenas si se oye el de Manolo Bienvenida, de atractivo máximo. Y yo digo que, siendo muchos buenos, no debía prescindirse de éste y del de su hermano Pepe en un mano a mano sugestivos, o acompañados de una de esas figuras de relieve entre las citadas.

En la próxima semana, con más tiempo y elementos de juicio, hablaremos de este asunto, importantísimo en lo que respecta a la mayor animación, de la feria de Junio próximo.

Quizá para otro lunes nuestro comentario pueda hacerse a base de halagüeñas realidades.

Angel ROSADO ACUNA

Gran Tintorería Madrileña

SUCURSAL DE LA DE SALAMANCA

Esta casa pone en conocimiento del público en general, que ha quedado completamente instalado el moderno Laboratorio Químico de tintorería, donde puede encargarse toda clase de teñidos, así como transformaciones de colores a la muestra, lavados al seco y teñido de piel.

= CASA DE ABSOLUTA GARANTIA =

Valdegamas, 24

PLASENCIA

SECCIÓN DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

= GANADEROS =

Inmunizar vuestras pieles con productos LEDERLE

LEDERLE es garantía

LEDERLE es eficacia

LEDERLE es seguridad

Nuevos precios y condiciones.

Depósito en Plasencia:

FARMACIA MATEOS

ENSEÑANZA DE TAQUIGRAFIA

Y MECANOGRAFIA

Taquigrafía rapidísima, sistema

«Martiniano»

Mecanografía todos teclados

MAXIMINO GÓMEZ. Acevedo, 14

CASIMIRO ALEÓN

Valdegamas, 5 y Carretera

de la Estación 7,

(entrada al Puente Trujillo).

Almacén de cal, cementos y yesos.

Precios sin competencia.

La casa que más barato vende.

SE TRASPASAN O VENDEN LOS enseres de la casa de Huéspedes de la calle de Alejandro Matías, 15. Para tratar San Esteban, 2

MECANOGRAFIA

En breve plazo escribirá a máquina SIN NECESIDAD DE MIRAR EL TECLADO. Ventajas y superioridad indiscutibles. Procedimiento el más seguro para ganar en rapidez a todo mecanógrafo que mire al teclado y no utilice todos los dedos. Numerosos alumnos que aprendieron son su mejor garantía.

SE HACEN TRABAJOS Obispo Laso 23. - Bajo.

SE VENDE una máquina de serrar madera de un metro. Una afiladora de sierras. Un motor de diez caballos. Para tratar con Don Tomás Roco.

SE VENDE una Casa en la calle del Salvador n.º 8. Para tratar en la misma.

Se vede un onnibus Chevrolet y un Chrysler 5 plazas. Inmejorables condiciones. Para tratar con su dueño. Hotel Iberia.

SE VENDE, una viña en la Dehesa de los Caballos; un olivar en la Calleja de Marta y una casa en la calle del Huron N.º 7.

Para tratar con Benjamin Blazquez Alejandro Matias N.º 17.

SE VENDE una casa en construcción con corral, al Cerro de Santa Elena, esquina a dos calles. Para tratar en Maldonado 2.

FUNERARIA SAN JOSÉ = Agustín Rufo =

Frente al Seminario—Plasencia

SE VENDE un Tinado. Sitio Higuierillas, con corral, pozo, cuerdas y pajares de gran cabida. Informes Plaza de la República, número 41.

SE VENDE la casa núm. 10 de la calle de Clavero. Para tratar en la misma.

SE VENDEN dos casas de moderna construcción, con agua, baldosines, y techo raso. Para tratar en Patalón, 16.

SE VENDEN dos casas en el Barrio del Cristo de las Batallas recién construidas, con amplias cuerdas y hermosas habitaciones. Para tratar en las mismas.

SE DESEA casa soleada con seis o siete habitaciones y cuadra con corral

Ofertas y precios en la Administración de este periódico.

SE VENDE la casa n.º 54, de la Plaza de la República de esta Ciudad.

Para tratar, Alejandro Matías, 2

ULTIMA HORA

TRAMITACION DE LA CRISIS

(Información del Domingo)

MADRID, 1.º de Abril de 1935.—
LERROUX VISITA A GIL ROBLES

Ayer a las 10 menos 5 de la mañana, salió el Sr. Lerroux de su casa dirigiéndose al domicilio del Sr. Gil Robles para celebrar su entrevista anunciada momentos después de recibir el encargo de formar Gobierno. La reunión duró una hora, manifestando a la salida el Jefe del Gobierno dimisionario que la entrevista había sido interesante y afectuosa en el orden personal; en cuanto a la colaboración política el Sr. Gil Robles me ha prometido ayudar hasta donde le permita la situación en que se ha colocado, y que está notablemente influida por las notas publicadas por partidos republicanos dos noches antes de estallar la Revolución de Octubre.

DICE GIL ROBLES

Después de la entrevista con el Sr. Lerroux, recibió a los periodistas el Jefe de la CEDA y manifestó a los informadores que su contestación a D. Alejandro había sido que, vista la forma en que la Presidencia le había conferido el encargo, la colaboración del grupo que él preside iba a ser muy difícil de prestar, porque ni él, ni su minoría, estaban dispuestos a apoyar ni a colaborar con los autores de las célebres notas de 1.º de Octubre al formarse el Gobierno dimitido en las que se rompía toda clase de colaboraciones con las instituciones del régimen. A aquel veto injusto, contestamos diciendo que ni formaremos ni ayudaremos a los que políticamente no están libres de manchas; esto unido a que hay otras consideraciones que no es preciso relatar, porque las expuestas constituyen lo fundamental de mi contestación y la base primordial de nuestra posición; después vendrá el puntualizar actitudes.

EL JEFE RADICAL EN CASA DE MARTINEZ DE VELASCO

El Sr. Lerroux después de su conferencia con Gil Robles, marchó al domicilio del Sr. Martínez de Velasco, adonde llegó a las 11 menos cuarto, reuniéndose enseguida con el Jefe Agrario. El Sr. Lerroux y el Señor Martínez de Velasco salieron juntos, manifestando el segundo a los periodistas que él no colaborará ni personalmente ni por delegación en un nuevo Gabinete Lerroux.

Me parece poco serio—dijo el Señor Martínez de Velasco—producir el estrago de la crisis para continuar al lado de los que la han producido con los indultos. En política, lo primero es la seriedad. No hay trabas por mi parte para un Gabinete Nacional, porque yo no colaboro ni ayudo.

LERROUX EN SU DOMICILIO

El Jefe Radical después de su entrevista que acabamos de reseñar marchó a su domicilio a descansar para continuar sus reuniones siendo la primera con el Jefe Liberal Demócrata.

EL JEFE DEMOCRATA CONTESTA AL SR. LERROUX

A las 12 y 35 llegó el Jefe del Gobierno al domicilio de D. Melquiades Alvarez con quien conversó brevemente. A la salida el Sr. Melquiades Alvarez manifestó a los periodistas que había negado la colaboración a Lerroux por decoro político profesional. En política (dijo el Jefe Liberal Demócrata) no puede haber medias y las habría si después de la crisis continuáramos igual. España nos apedrearía y con razón. Los informadores le dieron cuenta de las manifestaciones de Gil Robles y de Martínez de V. alegrándose de la coincidencia con los dos citados señores.

LERROUX DE PASEO

A las cinco y media de la tarde el Sr. Lerroux salió acompañado del Sr. Rocha por la carretera de la Coruña, para dar un paseo, regresando poco tiempo después para continuar sus visitas.

EN CASA DE CHAPAPIRIETA

El Sr. Lerroux llegó a las seis y diez a casa del ex-ministro monárquico D. Joaquín Chapaprieta Jefe de una de las dos minorías independientes. A la salida el Sr. Lerroux, manifestó que le había sido concedida la asistencia moral del grupo parlamentario. Preguntado el Señor Chapaprieta por los periodistas: ¿colaborará V. personalmente en el nuevo Gobierno? Este contestó: Eso veremos.

CONTINUAN LAS GESTIONES

A continuación el Jefe del Gobierno se trasladó al domicilio del Señor Cambó, que manifestó que antes de contestar necesitaba despejar una incógnita de la entrevista con el Señor Gil Robles y que creía necesario que Lerroux visitara nuevamente al Jefe de la C. E. D. A. porque éste era la clave de la situación. Después de esta entrevista el Sr. Lerroux marchó a la Presidencia del Consejo y el Sr. Cambó dijo que la designación del Sr. Lerroux, llevaba dificultades por la negativa de los que fueron grupos gubernamentales.

En estos momentos no se puede disolver el parlamento porque sería una medida suicida dada la situación en que se encuentra el país.

LERROUX EN CASA DEL PRESIDENTE

A las ocho menos cuarto, llegó al

domicilio del Sr. Alcalá Zamora el encargado de formar gobierno, que abandonó el despacho de éste, a las ocho y diez, manifestando a los periodistas que hoy lunes repetiría varias de las visitas efectuadas en la mañana de ayer. El Sr. Lerroux se dirigió a su casa donde recibió al Presidente de las Cortes, quien manifestó a los informadores que iba a enterarse de la tramitación de la crisis. A la salida dijo que el Sr. Lerroux visitaría en la mañana de hoy a los Sres. M. de Velasco y Gil Robles.

EL TERCER DIA DE CRISIS

(Información del lunes)

LA VISITA A GIL ROBLES

Esta mañana a las 10 visitó el señor Lerroux a los Sres. Gil Robles y Martínez de Velasco. A las 11 y 25 entró en Palacio el Jefe del Gobierno para celebrar una entrevista con el Presidente de la República.

GRAN ACTITUD DEL JEFE DE LA C. E. D. A.

Después de la reunión con el señor Lerroux el Sr. Gil Robles recibió a los periodistas a los que dijo que el jefe Radical había querido ampliar la reunión de ayer y a continuación se expresó así: «Yo estoy en el mismo lugar y en la misma posición en que me encontraba durante la primera reunión». Le preguntaron los informadores que qué impresión tenía de la crisis contestando que ninguna, porque no había celebrado más entrevistas que la que tuvo con el jefe Radical, pasando el día de ayer fuera de Madrid. Un redactor preguntó si se había entrevistado con Cambó, contestándole el Sr. Gil Robles que no y que no había recibido aviso. ¿Formará el Sr. Lerroux?—inquirió un periodista—No sé nada, dijo el jefe populista. Eso se sabrá claramente dentro de breves momentos.

IMPRESIONES PARLAMENTARIAS

La animación en los pasillos del Congreso superó al de pasadas ocasiones. Los grupos políticos se inclinaban a que vistas las dificultades puestas al Sr. Lerroux era probable que se encargase de formar Gobierno el Sr. Gil Robles.

(3 TARDE)

AMPLIACION DE CONSULTAS

A la 1 menos cuarto llegó a Palacio el Sr. Martínez de Velasco, el que al ver a los periodistas les preguntó: ¿Quién ha venido por esta casa?

—Es V. el primero.

A su vez los informadores preguntaron al Jefe Agrario que si tenía alguna noticia que comunicarles, quien les contestó, que ninguna. A la sa-

lida ya veremos si puedo decirles algo nuevo.

A la 1 y 20 salió el Sr. Martínez de Velasco quien dijo que había venido a ampliar su consulta con S. E.

A las 2 menos 20 llegó a Palacio el Sr. Melquiades Alvarez; y cinco minutos más tarde, D. José María Gil Robles. El primero después de una breve charla con el Presidente, salió, manifestando a los periodistas que había contestado que no podía entrar a formar parte del Gabinete que pretendía el Sr. Lerroux. A las 3 menos diez y ocho salió el Sr. Gil Robles, quien acosado por los periodistas hubo de responderles que se había limitado a ratificarse en sus manifestaciones anteriores.

(4:45 TARDE)

LERROUX VISITA A ALCALA ZAMORA

A las cuatro de la tarde visitó el Sr. Lerroux al Presidente de la República en su domicilio particular. El jefe del Gobierno se abstuvo de hacer manifestaciones a la entrada. A la hora de cerrar esta edición continuaba la conferencia.

IMPRESIONES FINALES

La forma en que se tramita la crisis se ha prestado a numerosos comentarios. Resulta extraña la lentitud con que el Sr. Lerroux cumple el encargo del Presidente y que el primer acto después de la designación fuera el paseo a Villalva.

El desacierto del grupo socialista designando a Fernando de los Rios para ir a consulta, fué objeto de comentarios duros.

El ex ministro socialista tiene subyugado sus famosos comentarios publicados en «Le Populaire».

Igual sucede con Santaló.

Se espera con interés el final de la entrevista de los Sres. Lerroux y Alcalá Zamora; pues de ella puede salir o la ratificación del encargo, variando las condiciones, o la declinación del jefe radical.

En sana lógica el poder debe ser ofrecido al Sr. Gil Robles, que acaudilla la minoría parlamentaria más numerosa.

Respecto a una probable disolución del Parlamento no hay nada concreto; al contrario es un punto rechazado por todos porque podría tener fatales consecuencias.

Únicamente nos consta, que el Sr. Gil Robles, ha sido el único que ha dicho que no temía la disolución.

ULTIMAS NOTICIAS

A las 5 salió Lerroux y dijo a los periodistas que había declinado, y que ratificado los poderes para que formara como pudiera, contestó a S. E. que no le era posible. Añadiendo que apoyaría a quien designara el Presidente.

A las 5 y 5 Alcalá Zamora llamó a M. de Velasco encargándole de formar gobierno.

¿En qué forma? le preguntaron. Ya conocen mis opiniones.

LOGOS

Plasencia.—Imprenta G. Montero